



ΜΑΪΚ ΡΑΝ

Ένας Αυστραλός γνήσιος Φιλέλληνας

Αν ένας Αυστραλός πολιτικός δικαιούται τον τίτλο του "φιλέλληνα", αυτός σίγουρα είναι ο πρώην πρωθυπουργός της Νότιας Αυστραλίας. "Θα μιλώ για την ελληνικότητα και κανείς δε θα με φιώσει" λέει με σθένος.

Ο Μάικ Ραν εγκατέλειψε την πολιτική σκηνή της Νότιας Αυστραλίας και υποχρεώθηκε να παραδώσει την εξουσία καθώς, πλέον, δεν "συγκινούσε τις μάζες". Υπήρξε αρχηγός του Εργατικού κόμματος επί 17 χρόνια και πρωθυπουργός της πολιτείας του επί εννέα χρόνια. Οι Έλληνες θα τον θυμούνται για την σθεναρή του υποστήριξη προς τα εθνικά μας θέματα: Κυπριακό, Σκοπιανό, αλλά και για τη στήριξη που προσέφερε στο Οικουμενικό Πατριαρχείο.

Και όχι μόνο με λόγια, αλλά και με έργα. Ο κ. Ραν, τρίτος

μακροβιότερος πρωθυπουργός της Νότιας Αυστραλίας, βοήθησε στη διάδοση της ελληνικής γλώσσας, του ελληνικού πολιτισμού και στα χρόνια της πρωθυπουργίας υπήρξε οπαδός του αιτήματος για την επιστροφή των Γλυπτών του Παρθενώνα. Τιμήθηκε από την ομογένεια για την προσφορά του.

Ο Μάικλ Ντέιβιντ Ραν έχει ριζές από την Αγγλία. Πέρασε τα πρώτα παιδικά του χρόνια στις εργατικές συνοικίες του Λονδίνου, όπου βοήθησε τον ηλεκτρολόγο πατέρα του. Τη δεκαετία του '60 η οικογένειά του μετανάστευσε στη Νέα Ζηλανδία και στη συνέχεια, το 1977, ο 24χρονος τότε Μάικ επέλεξε να εγκατασταθεί στη Νότια Αυστραλία.

Αναμίχθηκε σε οικολογικά κινήματα, υπήρξε ενεργό μέλος της Greenpeace και εξελίχθηκε σε ηγετικό στέλεχος του

Εργατικού κόμματος. Ξεκίνησε την καριέρα του ως σύμβουλος ενός άλλου εργατικού πρωθυπουργού της Νότιας Αυστραλίας, επίσης καταξιωμένου φιλέλληνα, του Ντον Ντάσταν. Θήτευσε κοντά του και το 1985 εξελέγη για πρώτη φορά βουλευτής, ενώ, αφού πέρασε από διάφορα πόστα, το 2002 εξελέγη πρωθυπουργός της πολιτείας της Νότιας Αυστραλίας.

Σε μία χώρα, όπως η Αυστραλία, που συνυπάρχουν πολλοί και διαφορετικοί πολιτισμοί είναι φυσικό ένας πολιτικός να αναζητήσει την ισορροπία μεταξύ διαφορετικών εθνών, κάτι το οποίο, όμως, δεν έκανε ο Μάικ Ραν. Όσον αφορά τα εθνικά μας θέματα, δεν έκρυβε τα λόγια του και σε αντιδράσεις κάποιων είπε: "Εγώ θα μιλώ για την ελληνικότητα και κανείς δεν θα με φιώσει, γιατί είναι κάτι που το πιστεύω".

ΑΠΟ ΤΟ 1880

Ο 8ος θερμότερος Σεπτέμβριος

Ο φετινός Σεπτέμβριος ήταν ο όγδοος θερμότερος στην ιστορία, από τότε που άρχισαν να τηρούνται αρχεία το 1880, σύμφωνα με την εθνική υπηρεσία ωκεανών και ατμόσφαιρας των ΗΠΑ.

Το ετήσιο ελάχιστο του Αρχτικού θαλάσσιου πάγου καταγράφηκε στις 9 Σεπτεμβρίου και ταξινομήθηκε ως το δεύτερο μικρότερο από τότε που ξεκίνησε η τήρηση δορυφορικών αρχείων το 1979. Ο συνδυασμός της θερμοκρασίας εδάφους και η μέση θερμοκρασία της επιφάνειας των ωκεανών αναδεικνύει το φετινό Σεπτέμβριο ως τον όγδοο θερμότερο με θερμοκρασία 15,53 βαθμών Κελσίου, η οποία είναι 0,53 βαθμούς πάνω από το μέσο όρο του 20ού αιώνα. Στην Αυστραλία, σύμφωνα με τη μετεωρολογική υπηρεσία της χώρας (BoM), η μέση μέγιστη θερμοκρασία για τον Σεπτέμ-



βριο ήταν 0,92 βαθμούς Κελσίου υψηλότερη από το κανονικό. Εν τούτοις, η μέση ελάχιστη θερμοκρασία ήταν 0,57 βαθμούς χαμηλότερη από την κανονική, γεγονός που την ανέδειξε ως την χαμηλότερη ελάχιστη θερμοκρασία από το 1985.

Νέο ελληνικό γηροκομείο στο Νιούκαστλ

Εγκαινιάστηκε επίσημα το νέο ελληνικό γηροκομείο και κέντρο παροχής υπηρεσιών σε Έλληνες ηλικιωμένους του Νιούκαστλ της Νέας Νότιας Ουαλίας. Πρόκειται για το ίδρυμα "Ιπποκράτης" που θα έχει 66 ομογενείς τρόφιμους σε πρώτο στάδιο. Το κέντρο "Ιπποκράτης" αποτελεί δημιούργημα της "Φροντίδας", του οργανισμού παροχής υπηρεσιών σε Έλληνες ηλικιωμένους, του Συνδέσμου Ελλήνων Ηλικιωμένων του Νιούκαστλ "Ιππο-

κράτης" και της Ελληνικής Κοινότητας Νιούκαστλ.

Τα εγκαίνια έγιναν από την βουλευτή του Νιούκαστλ, Σάρον Γκρίσον, ενώ ο πρόεδρος της "Φροντίδας", Σάκης Ζαφειρόπουλος εξέφρασε τις ευχαριστίες του στον Σύνδεσμο "Ιπποκράτης" για την διορατικότητά του και την γενναιοδωρία του στη δημιουργία του νέου ιδρύματος που μελλοντικά θα αποκτήσει άλλες 24 κλίνες για υπερήλικους με ιδιαίτερα σοβαρά προβλήματα.

Αμερικανός δύτες νεκρός από επίθεση καρχαρία

Φοινική επίθεση από καρχαρία δέχτηκε ένας Αμερικανός ο οποίος έκανε καταδύσεις στη θάλασσα περιοχή κοντά σε τουριστικό θέρετρο της Αυστραλίας. Πρόκειται για την τρίτη φοινική επίθεση καρχαρία κοντά στις δυτικές ακτές της χώρας τους τελευταίους δύο μήνες, σύμφωνα με την αστυνομία. Το θύμα, ο 32χρονος Αμερικανός πολίτης, George Thomas Wainwright, δέχτηκε την επίθεση, ενώ έκανε κατάδυση κοντά στο νησί Ρότνεστ, δημοφιλή τουριστικό προ-

ορισμό στον Ινδικό Ωκεανό, περίπου 20 χιλιόμετρα δυτικά του Περθ.

Σύμφωνα με δημοσίευμα του BBC, αυτόπτες μάρτυρες παρατήρησαν φουσαλίδες στην επιφάνεια της θάλασσας και στην συνέχεια το σώμα του άτυχου δύτε, το οποίο είχε εμφανή σημάδια θανατηφόρου τραυματισμού. Ο καρχαρίας ήταν λευκός κι είχε μήκος τρία μέτρα, δήλωσε εκπρόσωπος της Αστυνομίας, τονίζοντας ότι διενεργούνται έρευνες στην περιοχή για την εντόπιση και θανάτωσή του.



GREEK ORTHODOX COMMUNITY OF NSW LTD
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ Ν.Ν.Ο.
ESTABLISHED 1898 ABN 50 000 018 128

206 - 210 Lakemba Street, Lakemba 2195

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΝΝΟ

ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Εκ μέρους της Εφορευτικής Επιτροπής της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας ΝΝΟ, η οποία εκλέχθηκε στην Γενική Συνέλευση της Κοινότητας στις 9 Οκτωβρίου 2011 για την διεξαγωγή των εκλογών, γίνονται γνωστά τα ακόλουθα:

1. Οι εκλογές θα διεξαχθούν την Κυριακή 4 Δεκεμβρίου 2011 και από ώρα 8.30π.μ. μέχρι 6.00π.μ. στο κτίριο της Ελληνικής Κοινοτικής Λέσχης, 206-210 Lakemba St, Lakemba.
2. Δικαίωμα ψήφου έχουν όλα τα ταμειακά τακτοποιημένα μέλη της Κοινότητας που ήταν εγγεγραμμένα στα μητρώα της Κοινότητας πριν τις 4 Ιουνίου 2011.
3. Οι αιτήσεις υποψηφιότητας για το Διοικητικό Συμβούλιο της Κοινότητας θα γίνονται δεκτές από την Εφορευτική Επιτροπή μέχρι και τις 20 Νοεμβρίου, 2011, 8.30π.μ. Έχουν δικαίωμα να θέσουν υποψηφιότητα τα μέλη που ήταν εγγεγραμμένα πριν από τις 9 Απριλίου 2011.
4. Τα μέλη που δεν μπορούν να προσέλθουν την ημέρα των εκλογών και να ψηφίσουν αυτοπροσώπως μπορούν, βάσει του Καταστατικού και του Νόμου περί Εταιρειών, να ψηφίσουν με πληρεξούσιο (proxy). Τα έντυπα ή χειρόγραφα εξουσιοδότησης ψήφου (proxy forms) πρέπει να κατατεθούν σε κλειστό φάκελο στα γραφεία της Κοινότητας, όχι αργότερα από 72 ώρες πριν την έναρξη των εκλογών, δηλαδή μέχρι την Πέμπτη 1 Δεκεμβρίου 8.30π.μ.
5. Συμπληρωματικές οδηγίες και έντυπα για εξουσιοδότηση ψήφου (proxy) και αίτησης υποψηφιότητας αποστέλλονται στα μέλη ταχυδρομικά.
6. Μέλη που έχουν αλλάξει διεύθυνση και δεν έχουν ενημερώσει γι' αυτό την Κοινότητα, παρακαλούνται να το πράξουν όσο γίνεται πιο γρήγορα.

Παρακαλούνται όλα τα μέλη να συμβάλλουν στην καλύτερη διεξαγωγή των εκλογών με το να προσέλθουν και ψηφίσουν αυτοπροσώπως και όταν αυτό δεν είναι κατορθωτό να φροντίσουν να καταθέσουν την εξουσιοδότηση ψήφου (proxy) πριν από την 1^η Δεκεμβρίου 2011.

Για την Εφορευτική Επιτροπή

Η Πρόεδρος
Μαρία Χρυσάνθου

Ο Γραμματέας
Νίκος Καραχλής